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A lelkek szanálása
Nem lehet könnyelműen kezelni 

azt a kérdést, amely minden nap 
számtalan eseménnyel erősödik 
aktualitásában: a lelkek szanálásá­
nak kérdését Nemcsak a lapok 
bűnügyi rovata ad anyagot a lelkek 
szanálásának problémájához, bizo­
nyítja, hogy szükség van erre, ha­
nem a lapok minden más rovata. 
Politika, színház, közgazdaság 
visszhangzik olyan szenvedelmek­
től, amelyek, - legalább is ilyen 
dimenziókban, nem voltak isme­
retesek békében a közélet figyelői 
elölt. A mindennapi élet hasonlóan 
erről beszél. Jó barátok vesznek 
össze, egyre nagyobb botrányok 
csapnak fel, az idegesség szinte j 
betölti az egész uccál, az egész j 
életet, amely minden percben kész 
légkört ad a robbnáshoz. Ha lehet 
szanálni a közgazdasági életet, egy 
ország pénzügyeit, önként vetődik 
fel a kérdés: nem lehetne-e sza­
nálni a lelkeket, nem lehetne-e er­
kölcsileg ellenállóvá tenni az 
egyes emberek jellemét s egy ha­
talmas vegyi művelettel kivonni 
minden olyan anyagot a közélet­
ből, amely alkalmat ad a rohba- 
"á'ek.tu, ízgékonyságot okoz, dur­
vít és sértővé tesz, lealacsonyít es 
megkeményiti a sziveket?

Egv statisztika most vonultatja 
lel a békebeli bűnözést s állítja 
szembe a maival s arra a szomorú 
tapasztalatra jut, hogy Csonkamu- 
gvarországon többszörösét teszik a 
bűnözések azoknak, amelyeket a 
békeidők Nagymagyavországán kö­
vettek el. Számtalan eredője van 
emuk a tételnek s igazán nagy 
felkészültséggel lehetne felderíteni, 
hogy melyik milyen befolyást gya­
korolt az eredmény kialakulásá­
ban. A háború hatása megnyilat­
kozik bizonyosan a bűnözések te­
rén is, meg hasonlóan azok a meg­
rázkódtatások, amelyek a háború j 
'tán következtek, a hallatlan nyo­
mor, a könnyű pénzszerzési alkal­
mak és az általános pénzinség. Az 
emberi lélek nem minden esetben 
olyan szilárd és rugékony valami, 
mintsem kibírjon olyan nagy és 
súlyos próbatéteket, amilyenek 
ezekben az időkben érlek.

Mindazonáltal itt az ideje csak- 
nßyan, hogy valahol hozzákezdje- 
npk a lelkek szanálásához, repa- 
;híják a sebeket, amelyeket a rend­
kívüli idők ütöttek és valamiképen 
eltüntessék azokat az okokat, áme­
nek zavarják, nyugtalanítják több 
bűneset kitermelésére késztetik és 
kényszerítik a társadalom beteg 
festet. Abban is megegyeztünk 
mindannyian, hogy a viszonyok 
' 'nszolidálódása, a megélhetés Ic- 
'ctőségének szaporodása es szín­
vonalának emelkedése jótékonyai 
’■>tnak, de mégsem lehet csak 
luk bízni a gyógyítást. Ez a go’.i- 
< "lat eredményezhette valószínűen 
azt a kezdeményezést, amelyet az 
e'kölcsök védelmében a bclügymi- 
mszterium uj rendeletéi jelente 
n°k Ámde nehezen megy ez a

kezdet, nem lehet egyszerre olyan 
szervezetet teremteni, vagy a régit 
annyira átalakítani, hogy simán, az 
igazi célok, szándékok és eszkö­
zük csorbulása nélkül hajtassanak 
vegre rendeletekct, amelyek any- 
nvira tág teret engednek a végre­
hajtó cognitiójának. Sokkal álta­
lánosabb, tehát erősebb hatású 
eszközökre lenne szükség, mint 
olyanokra, amelyek elevenebb erő­
vel hatnak s hatalmas körben. 
Hogy csak egvre mutassunk rá, a ] 
szeszfogyasztás eltiltása, vagy sza-

bályozása bizonyosan jobban szol­
gálná az erkölcsök javítását, vagy, 
hogy más szóval éljünk, a lelkek 
szanálását. Persze, hogy csak egy 
adat, egy indítvány ez, de nem 
hisszük, hogy az üdvös gondolatok 
egész sora ne fakadna, ha az ál­
lam erős kézzel és a gyökeréig 
nyúlna be a problémákba. S végül, 
ez nem jelenti azt, hogy ne produ­
kálna az erkölcsrendelet komoly 
eredményeket. Az a baj csak, hogy 
vele az állam nem ott fogta meg 
a problémát, ahol kellene.

Az országgyűlés letárgyalta 
a hadiszergyártásról szóló 

javaslatot
Az igazaágiigyminiszter beterjesztette a büntető-

novellát
Eudapest. március 8. Zsitvay 

Tibor elnök féltizenegy órakor 
nyitja meg a képviselöház mai 
ülését.

A trianoni békeszerződés becik­
kelyezését tartalmazó törvény 
egyes rendelkezéseinek módositn- 

; érői szóló javaslat vitájában 
Csáky Károly gróf honvédelmi mi­
niszter válaszol a felszólalásokra.

Ennek a törvényjavaslatnak 
az a lényege, mondotta a mi­
niszter hogy katonai kérdések­
ben

sikerült a nagyhatalmak állás­
pontját a magyar álláspont 

felé elhajhtani.
A békeszerződés értelmében fel 

kellett volna állítani a hadianyag- 
gyárat, amely a legolcsóbb számí­
tás szerint 20 millió aranykoroná­
ba, a legdrágább számítás szerint 
-15 millió aranykoronába került 
volna. Ebben a gyárban azonban 
évente, a békeszerződés szerint 
csak két ágyút és két aknavetőt 
lehetett volna gyártani. Tehát el­
esik Rcisingcr Ferencnek az a ki­
jelentése, hogy itt pazarlás van, 
mert szerinte fölösleges a javaslat­
ban kontemplált

tizenhét páncélautó.
Peidl Gyula: Nemcsak szerinte, 

mindnyájunk szerint!
Csáky Károly gróf honvédelmi 

miniszter: Ha a tizenkét páncél­
autó, tegyük fel, egymillió arany­
koronába kerül, még mindig 19.44 
millió aranykorona megtakarítást 
mutathatunk fel De nem állhat 
fenn Rcisingcr Ferencnek az a ki­
jelentése sem, hogy e: a tizenkét 
páncélautó a munkástömegek ellen 
volna felhasználandó. Ezek a pán­
célautók arra valók, hogy minden 
körülmények között feltétlenül 
biztosilsák az állami rend íentai - 
fását olyan elemek ellen is, akik 
készek arra. hogy azt erőszakkal 
is megbontsák. (Nagy taps a jobb­
oldalon és a középen.)

, De előnyös oldala a páncél
I autók beszerzésének az a körül­

mény is, hogy egyedül azzal a 
I ténnyel, amely szerint a kormány

erélyt mutat és be tudja bizonyí­
tani, hogy vari ereje a rendnek 
minden körülmények között való 
megóvásához.

Szabó Imre: Hacsak megfélemlí­
tésre való, csinálják papírból!

Peidl Gyula: Kenyér helyett 
megfélemlítés!

Propp.r Sándor: Próbálják meg
szociálpolitikával!

Csáky Károly gróf honvédelmi 
miniszter: De válaszolnom kell
Rcisingcr képviselő urnák arra, 
hogy a kommunista megmozdulá­
sok tuajdonképpen a kormány ál­
tal előidézett jelenségek.

Proppar Sándor: Üvegházi te­
nyészet!

Csáky Károly gróf honvédelmi 
miniszter: Maga a szociáldemo­
krata párt szükségesnek tartotta 
saját ülésén leszögezni, hogy ez a 
kommunista mozgalom elsősorban 
a szociáldemokrata pártra vesze­
delmes. Az a szemrehányás, hogy 
mi szociális olajcsöppekkel jö­
vünk, szintén nem helytálló. 
(Gúnyos derültség cs ellentmon­
dások a szociáldemokratáknál.)

Kábák Lajos: Nagyon kis csöp- 
! pék ezek, nem zuhatagok!
I Csáky Károly gróf: Nem fogjuk 

tűrni, hogy ezekhez a fegyverek­
hez olyan elemek férkőzhessenek, 
akik most is felfordulásra dolgoz­
nak, amelyekről önök is kijelen- 
!■ Iték, hogy önökre is veszélyesek. 
A honvédelmi miniszter felszóla­
lását úgy a kormánypárton, mint a 
keresztény gazdasági párton hosz- 
szas tapsokkal és éljenzéssel fo­
gadták.

A szociáldemokraták nagy el­
lentmondásokkal kisérték ezt a 
tii ntetést.

Kabók Lajos: Kár olyan nyu­
godtunk lenni!

Peidl Gyula: Egy pár évvel ez­
előtt még biztosabbaknak érezték 
magukat!

Propper Sándor:
Autó van már, most már csak 

kenyér kell!

(Nagy zaj a Ház minden oldalán.)
A képviselőház ezután részletei

ben vita nélkül fogadta el ezt a 
javaslatot.

Maday Gyula ismertette ezután 
a polgári iskoláról szóló törvény- 
javaslat rendelkezéseit.

Kéihly Anna szólal fel elsőnek 
a javaslathoz. Úgy a maga, mint 
pártja nevében örömmel üdvözöl 
minden olyan javaslatot, amelv az 
iskolák szaporítását célozza. Bí­
rálja a javaslatot és megállapítja, 
hogy elzárja ezt az iskolatípust 
évtizedekre minden reformtörekvés 
elől. A polgári iskolák tanulmányi 
átlaga siralmasan alatta maradt 
eddig a többi középiskola tanul­
mányi átlagának.

Magyarország az egyedüli 
Szovjet oroszurszágon kívül,
ahol az ifjúság a közhivatali 
téren igyekszik karriert csinálni 

és teljes joggal, mert rövidesen 
ott fogunk tartani, ahol Molnár 
Ferenc Pál ucci fiukjaban tartot­
tak a diákok, hogy csupa kapitány 
volt cs csak egy közlegény. Ö eb­
ben a javaslatban osztalyszellemet 
lát. Tiltakozik a tizennyolcéves 
tanítók és tanítónők működése el­
len, akiket nem tart elég érdiek­
nek arra, hogy az ifjúságot nevel­
jek. Ha polgári iskola kell 
mondotta, — akkor úgy formálják 
meg azt, hogy

az valóban a munkás- ós tiild- 
mivesosztály iskolája legyen.

Ez a javaslat a felekezeti oktatás 
megerősödését jelenti. (Zaj a bal­
oldalon, helyeslés jobbról és jobb­
középről.) Olyan nemzeti oktatás! 
követel, amely mentes legyen min­
den nemzetköziségtől, még Róntá 
tál is. (Zaj és mozgás a Ház min­
den oldalán.)

A kultúrpolitikában gyümöi- 
esöztetni kell a háborús tapaszta­
latokat. Éppen ezért

fel kell számolni az egész régi 
keletű kultúrpolitikát.

A javaslatot nem fogadja el.
Kéjesein Károly a következő fel­

szólaló, aki beszédét a magyar hi­
szekegy elmondásával kezdi. Ami 
dón odaér, hogy ..Hiszek Magyar­
ország feltámadásában..."

; Kabók Lajos élesen közbekiáll.
I És hiszek erőszakos választásban!
! Erre a közbeszólásra óriási fel­

háborodás támad a kormánypár­
ton. Az elnök csak hosszas csngc- 
tésscl tudja helyreállítani a rendet 

Kacsán Károly a tanárság se 
relmeinck orvoslását kéri a kul­
tuszminisztertől.

Petrovácz Gyula: Sajnos, hogy 
az ipari tanoncoktatást az amúgy 
is túlterhelt tanszemélyzet mellék 
foglalkozásnak tekinti. Sürgeti a 
középfokú mezőgazdasági iskola 
felállítását. A numerus clausus 
törvény módot nyújt arra, hogy.

Fábián Béla: El kell törölni, cl 
kell törölni!

Petrovácz Gyula: ...a budapesti 
egyetem hallgatói létszámának 
megszorításával növekedjék a vi­
déki egyetemeken a hallgatók 
száma.

Szerintem egy hat mdlk fázisa
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is van a tanári nyomornak, ez a 
diploma megszerzéséi )! a halaiig 
tart!

Felki llások a baloldalon; Vég­
re egy véleményen vagyunk!

Fábián Béla: Miért nem mennek 
a tanáruk FAKSz igazgatóknak?!

Pesthy Pál igazságtigymini.szter 
beterjeszti az uj biintetőnovel- 

lát,
illetve az ingójelzálogról szóló 
törvén v i a v a -latul.

Ezután az ülés pont két órakor 
véget ért.

Sinautó a villamosításig 
a hajdúnánási vonalon

I
 Kitűnő minőségit dlva lngok,

selyem mellel ti P.

Wernemél.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
előadásai

A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon ma, szerdán délután 5—6-ig 
a kollégium disztermében Holler 
András egyetemi magántanár tart 
előadást A földalatti erőkről ve­
tített képekkel. Iloffer tanár mi­
napi előadását is igen meleg ro- 
konszenwel fogadta a közönség 
és igy a mai előadása is, mind a 
tárgy rendkívül érdekes volta, 
mind az előadó kellemes ilöado 
modora révén, vonzó lesz. Az elő­
adás gondolatmenete a következő: 
Földalatti erők. A föld belsejének 
kutatása. Mit tudunk meg a Föld 
belsejéről a földrengés hullámai 
révén? A Föld belső evőinek meg­
nyilvánulásai: vulkáni működések, 
földrengések, hegyképződések. 
Ezeknek fő típusai vetített képek­
ben.

Utána 6 órakor Wallisch Oszkár 
tanár egyetemi olasz «rektor tartja 
első előadását Firenzéről és mű­
vészetéről. Előadását vetített ké­
pekkel fogja illusztrálni és bemu­
tatja a debreceni cserkészek firen­
zei utazása alkalmával készült 
felvételeket is.

Hegedős Lóránt beszéde 
a Nagytemplomban

Hegedűs Lóránt Debrecenbe való 
jövetele nem marad hatás nélkül. 
Előadása iránt igen nagy érdeklő­
dés nyilvánult máris meg, ugv hogy 
a Templomegyesület kénytelen ép­
pen a nagy érdeklődésre való te­
kintettel a templomi ünnepély he­
lyéi és idejét megváltoztatni.

A Kossuth uccai templom befo­
gadó képessége ugyanis jóval ki­
st bb a Nagytemploménál, most te­
hát a Nagytemplomban lesz a tem­
plomi nnepély, amelyen ilegedtís 
Lóránt beszélni fug. Es hogy minél 
kedvezőbb legyen az idő is, 3 órá­
ról 5 órára tette át a vezetőség az 
ünncpéyt. A rendes öl órai is*e - 
i'szteM pedig .3 orakor lesz. ne­
hogy a tempi- mba járó •• jyházta- 
gok nélkülözni legyenek kénytele­
nek a lelki táplálékot.

Igyekezni kell tenüt már most 
mindenkinek n inéi előbb helyet 
szere:-i magú.not azzal, h .gr a 
műsort mielőbb megváltsa a köz­
ponti !-dkőszi hivatalban, melyet 
azért L. esájt ki így a vezetőség« 
nehog- én per azok maradjanak ki 
a templr't,il ■!, akiknek egyenesen 
érdek k meghallgatni a Hegedűs 
Lóránt előadását.

A Debrecen—Hajdúnánási Vasút 
villamosításának kérdése erősen 
foglalkoztatja az érdekelteket, de 
az illetékes vasúti tényezőket is. 
Tudvalévőén a máv., amelynek ke­
zelésében a vasul most van, nem 
igen akarja ezt az igen jól jöve­
delmező vonalat a kezéből kiadni 
és bár gészen bizonyos, hogy a vil­
lamosítást a felmerülő nagy nehéz­
ségek miatt nem is igen csinálja 
meg, még arra is vállalkozik, hogy 
a villamosítást keresztül viszi. Mig 
azonban a villamosítás kérdésében 
a kereskedelemügyi minisztérium­
ban és a máv. igazgatóságában a 
döntés megtörténik, valamiképen a 
megnövekedőit és minden oldalról 
jelentkező igényeket ki kell vala­
miképen elégíteni és ezért a máv. 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy

a villamosításig is hetven sze­
mélyes sinautópárt járatna

Debrecen és Hajdúnánás kő 
zott.

Erre vonatkozóan a próbamenetet 
már meg is tartották.

De ugyancsak sínautójáratot ter­
vez a villamosításig a DI1ÉV is, 
illetve a Magyar Vasúti Forgalmi 
Részvénytársaság is, amely tulaj­
donosa ennek a vonalnak. Ameny- 
nyiben a vasút kezelését visszakap­
ná, akkor hozzá kezdene a villa­
mosításhoz, ami Hajdúböször­
ményre azzal az előnnyel is járna, 
hogy villamost kapna, mert 

a DHÉV Böszörményen ke­
resztül vezetné a villamost. 

Ebben az esetben óránként lenne 
egy vonata Debrecennek és Hajdú­
böszörménynek, valamint Hajdú­
nánásnak is,

A gyors elintézést különben ál­
lítólag a miniszterelnök is szorgal­
mazza.

A népszövetségi tanács felszabadított 
50 millió aranykoronát a külföldi 

kölcsönből
Genf, március 9. A népszövet­

ségi tanács ma délelőtt Stresse­
mann elnöklésévci nyilvános ülést 
tartott, amelyen V a 1 k ó Lajos 
magyar külügyminiszter rövid fel­
szólalása után a tanács egyhangú­
lag elfogadta a pénzügyi bizott­
ság következő javaslatát:

A pénzügyi bizottság megvizs­
gálta a magyar kormány emlék­
iratát. amely azt a javaslatot tar­
talmazta, hogy a nemzetek szö­
vetségének tanácsa adjon felha­
talmazást, 50 millió aranykoroná­
nak felhasználására a kölcsön ma­
radványából. Ezt az összeget az 
] 927—28. évi költségvetési évben 
különböző beruházásokra használ­
nák fel. ahoz a programhoz ké­
pest, amelyet a magyar kormány 
emlékirata tartalmaz. A bizott­
ság meghallgatta a javaslattal 
kapcsolatban báró Korányi Fri­
gyes párisi magyar követ és Búd 
János pénzügyminiszter elöter- 
tését, meghallgatta továbbá Royal 
Tilert, a nemzetek szövetségének 
budapesti képviselőjét, aki kije­
lentette, hogy egyet ért a magyar

kormány javaslatával. A bizottság 
azt ajánlja a tanácsnak, hogy já­
ruljon hozzá a javaslathoz. Ami az 
alapok felszabadítását és a kiadá­
sok ellenőrzését illeti, erre nézve 
természetesen ugyanazok a felté­
telek maradnak fenn, mint ame­
lyek az 1926. év Vll. hó 1-e óta 
az előző felszabadítások alkalmá­
val voltak érvényben.

Chamberlain szerint csak a 
magyar-román kérdés fontos 
Genf, március 8, (Wolf.) Sir 

Austen Chamberlain ma több új­
ságírót fogadott és kijelentette, 
hogy a jelenlegi tanácsülés eddigi 
lefolyása alapján remélik, hogy az 
ülésszak nyugodtan bonyolítja le 
feladatait. Ezek között a magyar­
román kérdés az egyetlen komoly 
probléma. A két érdekelt fél kép­
viselőinek terjedelmes beszéde 
után az adutl helyzet az volt,

■ hogy a kérdést elbírálás végett 
i albizottság elé utalják, miután a 
I jelenlegi ülésszakban az anyag 
I nehézségénél fogva a kérdés sem- 
1 mikép sem oldható meg.

1927 március 9.

mint a város polgármestere és mint 
egy. . ii!1 tünk elnöke, örök időkre 
szóló uj képzőművészeti és ipar- 
veszeti i ntézmenyeket léteeitett 
és eme művészetek kultúrájának 
ilyen és sok más bölcs támogatá­
sával örök életű érdemek-t szer­
zett.

Adja Isten, hogy Méltóságod 
teljes lelki és testi erőben sokáig 
gyönyörködhessék Debrecen kép­
zőművészeti és iparművészeti kul­
túrájának fejlődésében, amelynek 
biztos alapjai a Déri-muzeumban 
elhelyezett állandó kiállító helyi­
ségek, az iparművészeti iskola 
szintén Méltóságod nevéhez fűző­
dő alkotások.

Debrecen 1926.
Thoroczkay Oszvald, Nagy Fe­

renc, Holló László, G. Szabó Kál­
mán, Dienes János, Nagy Sándor, 
Balezer György, Kovács János, 
Sennvei Oláh István, Csűrös Béla, 
Bánszky Tamás, Pálfy József, 
Oláh István, Hrabéczy Ernő, Deb- 
reczeny Vivadar, Némethy László.

Magoss György dr. polgármester 
könnyekig meghatva hallgatta u 
küldöttség vezetőjének beszédét cs 
vette át a nagyszerű művészi mun­
kát.

Kéz ben tartva a szép ajándé­
kot, a polgármester a kővet­
kezőkben válaszolt a beszédre:

Őszintén bevallom, hogy meg­
tettem minden tőlem telhetőt a 
művészet érdekében. Mégsem 
enyém az érdem, ha szép eredmé­
nyeket értünk el, hanem a művé­
szeké, akik dolgoztak. Azt azonban 
ismét megígérem, hogy becsülete­
sen támogatni fogom az önök mun­
káját, mindaddig, amig módomban 
áll. Megcsonkított országunkat 
gúzsba kötötték és egyetlen sza­
bad érvényesülési tér számunkra a 
kultúra, önök ennek harcosai most 
és ez a tudat acélozza meg ere­
jüket. A művészet szabad csapon- 
gásait nem tudja bilincsbe verni 
sem a kisantant, sem a nagyantant. 
Készítsük elő ezzel a boldogabb 
Magyarország útját.

A küldöttség tagjaival, akik 
nagy lelkesedéssel fogadták Ma­
goss György dr. polgármester sza­
vait, a polgármester még hosszasan 
elbeszélgetett több művészi vo­
natkozású kérdésről.

Nagyszerű, művészien szép albumot ad­
tak át a debreceni művészek Magoss 

György dr polgármesternek

RA?iyINGER hMnyfodrás?
V-'t'f utca 1

hejfeeltt specialista. 
Diploma Pária 182«.

Szép és felemelő jelenetnek volt 
színhelye kedden délelőtt Magoss 
György dr. polgármester hivatalos 
helyisége, ahol Debrecen művészi 
életét képviselő Müpártoló Egye­
sület tagjai keresték fel a polgár- 
mestert, aki a Müpártoló Egyesü­
letnek buzgó és lelkes elnöke és 
gyönyörű, nagyszerű művészettel 
készült díszalbumot adtak át.

A Müpártoló Egyesület most 
ünnepelte fennállásának 25 
eves fordulóját és ez alkalom­
mal született meg az elhatá­
rozás, hogy a művészek szép 
emléktárggyal lep:k meg Ma­
goss György dr. polgáirme tért.
A gyönyörű emléktárgy elkészült 

cs azt nagy küldöttség élén Tho- 
roczkay Oszvald festőművész, a 
Művészhez igazgatója adta át a 
polgármesternek szép beszéd ki. e-

talmas bőrmappa művészi díszí­
téssel, első részén a polgármester, 
hátsó részén a művészetek címe­
rével, Thoroczkay Oszvaldnak és 
Nagy Ferenc iparművésznek mun­
kája. A tervezést és a festőmüvé- 
szeti részt Thoroczkay Oszvald, a 
bőrmunkát Nagy Ferenc készítette. 
Nagyon szép a mappába kötött 
díszoklevél is, amelyen a követ­
kező szöveg áll:

Méltóságos dr. Magoss György 
urnák, Debrecen sz. kir, város 
polgármesterének.

Debrecen sz. kir. város aláirt 
festőművészei és iparművészet 
mély tisztelettel üdvözlik Méltó­
ságodat, mint a Debreceni Müpár­
toló Egyesület elnökét, az egye­
sület alapításának 25-ík évfordu­
lója alkalmából és őszinte ragasz­
kodásuk kifejezése mellett köszö­
nik meg Méltóságodnak azl a ha-I mix • •••• • • juvumn

I 1 relében. Az emléktárgy, amely ha- I talmas munkáját, amellyel úgyis,

Nagy Jenő dr előadása 
a vizimatíarakról

A Tiszántúli Madárvédelmi 
Egyesület harmadik előadása teg- 

! nap volt a rcf. főgimnázium lermé- 
i szetrajzi termében. Nagy Jenő dr. 

a vadkacsák honi fajait és élet­
módját ismertette nagy szaktudás­
sal.

A vadászuk, gazdák és műked­
velők számára szinte megbecsülhe­
tetlen előadást azzal a kérelemmel 
kapcsolta egybe az előadó, hogy 
á ref. főgimnázium természetrajzi 
múzeumát, mely a magyar Alföld 
leggazdagabb enemü gyűjteménye, 
a vadászok kötelessége felujitni. L 
gyüj töményt egykor is a vadászok 
fejlesztették ki, amennyiben meg­
figyeléseiket közölték a szakembe­
rekkel és az elejtett ritka mada 
rakat átadták a főgimnáziumnak.

Miután a gyűjtemény hetven 
nyolcvan éves tömésekkel rend1 
kezik. nem felel meg a modern tu­
dományos igényeknek. A magyar 
vadászok kötelessége, hogy elő«--y 
nemes példáját követve feluj'í 
a ref. főgimnázium gyűjteményt 
nek anyagát.
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A íeisőhaz első bizottsági 
illése

Budapest, március 8. A felso-
lu*7* kőzj>>gi és törvénykezési bi­
zottsága ma délután Juhász An­
dornak, a Kúria elnökének elnök­
eiével ülést tartott, amelyen a 
cég megszűnésének a kereskedel­
mi jegyzékbe hivatalból való be­
vezetéséről, továbbá az óriikösö-
jési eljárásról alkotott 1894. évi 
iö. t.-c. módosításáról szóló tör­
vényjavaslatokat tárgyalták. A bi­
zottság ülésén a kormány részéröl 
Pesti, y igazságügyminiszter, vala- 
mir.t Térlfy Béla államtitkár vet- 
t(k részt. A két törvényjavaslatot 
Szőke Gyula előadó ismerteti,:

A cég megszűnéséről szóló tör­
vényjavaslatot a bizottság i! *gy 
Ferenc és Pesthy Pál hozzászóld- , 
sa után általánosságban es részle- j 
télben is elfogadta.

Az örökösödési eljárás módosí­
tásáról szóló törvényjavaslatnál 
Papp József, a budapeU ügyvédi 
kamara elnöke a bíróságoknak a 
peren kívül való eljárás alóli men­
tesítését javasolta és az ügyvédi 
kamara kebelében létesítendő bí­
róság felállítását kívánta keresztül 
vitetni. Ez irányú határozati javas­
latát a bizottság az igazságügy- 
miniszter hozzászólása után mel­
lőzte s a törvényjavaslatot úgy 
általánosságban, mint részleteiben 
a képviselőház által elfogadott 
szövegezésben fogadta cl. 
v»*«* * <•:» *;♦ w ♦> • 4

Á Debreceni Izraelita Jótékony 
Nöegyiel műsoros esteije
A Debreceni Izraelita Jótékony 

Nőcgylct. szegényeinek felsegélye­
zésére március 19-én este 8 órakor 
kezdődő műsoros teaestélyt, ren­
dez. Hetven tagú vigalmi bizottság 
fáradozik az estély sikere érdeké­
ben, melynek érdekessége egy 
műkedvelő előadás. A rendezőség 
a társadalom legkiválóbb műked­
velőiből olyan együttest log az es­
télyen bemutatni, amely ügyesség­
ben, látványosságban es bájossá­
gában a szezon egyik legkiválóbb 
eseménye lesz. Az eddigi tervek 
szerint az Arany Bika dísztermé­
ben a pódiumon amerikai bárt fog­
nak bemutatni, amely megnyitás 
keretében tánc, zene, ének, panto­
mim, apró paródiák váltakozva 
tarka, színes pompában fognak 
igazi élvezetet nyújtani. Eddig 30 
fiatal, bájos úri leány közreműkö­
dése van biztosítva s a próbák már 
megkezdődtek.

A siker minden előfeltétele biz­
tosítva van s bizonyos, hogy a nő­
egylet ezzel a műkedvelői előadás­
ul egybekötött műsoros esélyével 
felejthetetlen szórakozást fog 
nyújtani az estély közönségének. 
Kvlön meghívókat a rendezőség 
" m bocsát ki, hanem hírlap utján 
hívja ír eg a jótékony • él barátait 
Jegyek Létay Lajosné alclnökno- 
nél és a vigalmi bizottság tagjai - 
nál válthatók. Az estély távolról 
scln lesz bál jellegű, úgyhogy a 
lendezöség már ezúttal kifejezést 
;'d azon kívánságának, hogy a höl-
'h ne báli toalettben jelenjenek 

™c8- Az estélyen a tagok önkéntv- 
hozzá járul,!' óból ős- zc# Ütött büffc 
lesz.

A program teljessé válása után 
ogja a rendezőség a szerepük nc- 

^C1t közölni.

Tiz hónapra Ítélték a városi adóhivatal 
világjáró sikkasztó tisztviselőjét

A debreceni törvényszék Scrly" 
tanácsa előtt kedden délelőtt a 
városi adóhivatal egyik volt fiatal 
tisztviselője állt, aki tavaly nyá­
ron az adóhivataltól elsikkasztott 
néhány millió koronát és az adó- 
könyveket meghamisította, hogy 
ne fedezhessék fel a sikkasztást.

A fiatal tiszteviselőnek az Er­
zsébet uccai éjszakai mulató tu­
lajdonosa, Kökényes! Róza több 
ízben átadott egymillió koronán 
felüli összeget azzal, hogy a mu­
latt) alkalmazottai után járó kere­
seti adót fizesse be. A fiatal tiszt­
viselő eleinte befizette az adót, 
de az 1924 végén és az 1925. év 
elején átvett összegeket már nem 
lizette be, hanem elsikkasztotta.

Félt, hogy a sikkasztásra rájön­
nek, tehát megszökött Debrecen­
ből és mint világjáró, kerékpáron 
ment Parisig. Parisban azonban 
nem tudott elhelyezkedni, ez év 
februárjában visszatért Debrecen­
be és önként jelentkezett.

A tárgyaláson nagyon megtör­
tén viselkedett és részletes beis­
merő vallomást tett. Elmondta, 
hogy azt a pénzt, melyet Köké­
nyes! Rózától kapott az adóbefi- 
zetésre, ki sem vitte a mulatóból, 
hanem ott elköltötte. A tanúki­
hallgatások után a bíróság bűnös­
nek mondta ki sikkasztás és ok- 
irathamisitás bűntettében és ez­
ért 10 hónapi börtönre Ítélte. Az 
itelct jogerős.

Kalap külSnlegessógek
cgujabb divat szerint 8 pengőtől

 Wememál.
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A pallagi halálos végű vere­
kedés Ugye a debreceni Ítélő­

tábla előtt
Nagy port vert le! az egész or­

szágban 1924-ben Nagy József ko­
csisnak a halála, aki azokba az 
ütésekbe hall bele, melyeket állí­
tólag a pallagi gazdasági akadémia 
területén kapott. Nagy József ko­
csis a gazdasági akadémia kar.tin- 
jában részegen összeveszett a gaz- 
dászokkal és azok erőszakkal el­
távolították a részeg kocsist az 
akadémia területéről és dulakodás 
közben botokkal megütötték. Az, 
hogy kik verték el úgy az ötgyer­
mekes kocsist, hogy az sérülésébe 
belehalt, nem derüli ki a hossza­
dalmas nyomozások során sem, 
csupán annyit sikerült megállapí­
tani, hogy több gazdász ütlegelte, 
akik közül kettő a debreceni tör­
vényszék elé is került 1925-ben. A 
vádlottak padjára került Szabó 
Zoltán és Kléblatl Hugó gazdász, 
ő ellenük merült fel a legsúlyosabb 
gyanú. Szabó, aki tiz napig az 
ügyészségen is le volt zárva, beis­
merte, hogy botjával megütötte a 
kocsist, amikor az nem akart eltá-

törvényszék azonban Szabó Zol­
tánt felmentette, mert nem merült 
fel elegendő bizonyíték, felmentet­
ték Kléblatt Hugót is, akire nem 
bizonyult rá, hogy jelen volt az 
éjszakai verekedésnél, ahol Nagy 
József segítségért könyörgött és 
sírva rimánkodott, hogy ne verjék 
agyon. Felebbezés folytán az ügy 
a debreceni tábla elé került, amely­
nek Perjéssy-tanácsa kedden dél­
előtt tárgyalta le az ügyet. A tár­
gyaláson megjelentek a vádlottak 
is. A tanács az iratok ismertetése 
után. megkérdezte a vádlottakat is, 
akik ugyanazt adták elő védeke­
zésükben, amit a törvényszéki tár­
gyaláson. A tábla megsemmisítette 
a törvényszéknek Szabó Zoltánra 
vonatkozó részét és bűnösnek 
mondta ki súlyos testi sértés vét­
ségében és 200 pengő pénzbünte­
tésre ítélte. A vizsgálati fogsággal 
eltöltött 10 nap fejében nyolcvan 
pengőt betudtak a kiszabott btintc- 

I lésbe. Az ítélet ellen semmiség! pa- 
; naszt jelentettek be.

vozni az akadémia területéről. A í

Megdöbbentő, állatias kínzásokról val­
lattak ma a tanuk a Kmetty-íigy tár­

gyalásán
A legtöbb tanú felismerte kínzóját Kmetiyben

Budapest, március 8.
A Kmetty-féle főtárgyalás hato­

dik napján újabb feljelentés érke­
zett Kmetty ellen. Ur György sze­
gedi hírlapíró emelt panaszt 
Kmetty ellen, mert 1.919-ben a 
Szegeden levő Tisza-kávéházból 

Kmetty elhurcolta, pénzét 
elvette és harminc napig log 

vatartotta.
Ezután áttért a bíróság az Al­

brecht-laktanyában elkövetett at­
rocitások tárgyalására.

Hahn Andor magánhivatalnokot 
hallgatta ki a bíróság, aki részle­
tesen elmondó tta bán talma Hatá­
sát. 1920 május 25-én fél 10 óra 
tájban ment haza é: a Szabolcs 
uccánál levő vasúti átjárónál egy 
járőr élén levő tiszt igazolásra 
szólította fel öt.

Mikor megtudták, hogy zsidó, 
bekísérték a közelben levő 

Albrecht-laktanyába.
Amint a kaszárnya ajtaján belé­
pett, hatalmas pofont kapott, úgy 
hogy elesett és a szemüvege 
főidre esett. Az őrszobába 
ahol

vitték

a legiebetetlenebb kínzásokon 
ment keresztül. Rudakra kö­
tötték, össze-visszavertek
bíkacsökkel, bajonettel, leve­
tették a cipőjét, a talpát ver­
ték és mikor a fájdalmaktól 
elájult, felmosták és énekel­

tetni kezdték.
— Ezután — vallja a tanú 

újból megvertek és
mikor jajgatni kezdtem, a vi- 
vórud végét a szájamba dug­

ták,
hogy ne hallatszék ki az uccára a 
jajgatásom. Hajamnál fogva húz­
lak, hegyes szegekkel karcoltak 
végig rajtam. Mikor már megelé­
gelték megkin zásom at, cellába 
vittek és éjjel 2 órakor végre mi­
kor annyina magamhoz tértem, 
hogy saját lábamon cltudtam 
hagyni a laktanyát, elbocsátot­
tak.

Tárgyalásvezető: Ki csinálta
ezt ?

Tanú: Szüleim megkérdezték, 
ki volt, azt az információt kap­
ták, hogy

Kmetty főhadnagy a tettes.

l.endvuy Sándor dr. nyugalma­
zott kerületi orvos arról lett val­
lomást, hogy milyen körülmények 
között vette Hahn Nándort keze­
lés alá. Részletesen elm ndutta, 
hogy milyen bántalmazásokat ész­
lelt Hahn Nándor testén.

A test egész felülete tele volt 
karmolással és tompa tárgy­

tól származó ütésekkel.
Halm szemein véres alatutások 

voltak és hat hétig volt Hahn 
Nándor kezelés alatt.

Ezután Lax Mátyás órússegéd 
tett részletes vallomást és mon­
dotta el részletesen bántalmazá­
sát.

- Minden elképzelhető eszköz­
zel vertek — mondotta — és azt 
is láttam, hogy Hahnl m.képén 
bántalmazták. Félig ájultan ültem 
egy sarokban, mikor egy zászlós 
odajött hozzám és azt kérdezte, 
hogy hol születtem.

Amikor elmondottam, hogy 
erdélyi menekült vagyok, azt 
mondotta, hog ynagyon saj­
nál engemet. De egy pere 
múlva ugyanez a zászlós 
odajött hozzám és Öl lével 
olyan ütést mért az arcomba, 
hogy menten kiütött egy fo­

gam.
Reiner Hugó fogtechnikus a 

következő tanú. Öt is
megverték, megkötözték, 

több liter vizet itattak vele,
Rogenzweig Lajos kereskedő a 

következő tanú. A többiek bán­
talmazását végignéztem ■ mon­
dotta tekintettel arra hogy 
én voltam az nap a legelső, 
1920 május 25-én este volt az 
eset. amikor a Stefánia útról jöt­
tem hazafelé menyasszonyom és 
anyósom kíséretében.

Ekkor egy rohamsisakos járőr­
rel találkoztunk szerencsétlensé­
gemre, melynek élén egy alhad­
nagy járt és ő igazolásra szólított 
fel. Felmutattam neki katonai le­
szerelési igazolványomat, azonban

mikor meglátták, hogy zsidó 
vagyok, nem fogadták el, ha­
nem beállítottak a patr.'lba,

majd egy bakával az Albrecht- 
laktanyába kísértettek. Amikor a 
kaszárnya ajtaján átléptünk,

rögtön hátulról szöges bak 
kanecsal hatalmas rúgást kap­

tam
és akkor már tudtam, hogy mi­
lyen sorsra kerülök. Amint az őr­
szobába beléptünk, katonásan je­
lentkeznem kellett és ez annyira 
megtetszett az őrparancsnoknak, 
egy főhadnagy, hogy (elismerését 
egy pofonnal fejezte ki. Egy darab 
papírt vett ez a főhadnagy a pa- 
p rkosárból elő és azt mondotta, 
hogy jegyzőkönyvet fog velem fel­
venni.

- Ahány kérdésié feleltem - 
mondja a tanú — annyi hatalmas 
pofont kaptam. Majd m r 

a szolgálatot teljesítő tiszt 
megkérdezte tőlem, hol szol­
gáltam és én arra azt lek Item, 
hogy a 15-ik rohamzá x’óalj- 
nál. egy rohamsisauot vett 
elő, a fejembe nyomta s há­
romszor fejbevágott annyira, 

begy elszedüitem.
Ennek a főhadnagynak szemén 
cvdikiT volt és a kezében bika­
csők Lz a vádlott alakjának meg­
felel t". láttam, hogy one/, a 
evikKeres főhadnagy verte meg 
b,kacsul: i. c 1 Mahnt is. Am;kor már 
össze-vissza vertek, kiküldtek a 
vízvezetékhez, hogy lemossam ma­
gamról a vért, de nem mertem,
— mondja a tanu —- mert fejc.net 
a vízvezetékhez akarták csapni. 
M kor igy visszamegyek az örszo- 
bá ra,

meglátták, emint teljesen vér­
rel áztatott zsebkendőmmel 
törlőm magam, az egyik ott 
lévé tiszt felkiáltott: „Né, a
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zsidó anyja Istenit, milyen 
kommunista zsebkendője van"
Erre aztán újra elölről kezdték 

az ütéseket és azt hiszem, hogy 
mert a legelső voltam, én kap­
tam a legtöbbet. A kínzások után 
az őrizetes cellákba vittek ben­
nünket, de talán

még borzalmasabb volt a 
cellából kihallatszó nyögés és 
jajgatást hallani, mint a mi 
fájdalmunkat érezni, Annyit
mondhatok: se ülni, se állani, 
se feküdni nem tudtunk ren­
desen és legtöbben a hasukon 
fekve pihenték ki rettenetes 

fájdalmaikat.
A tárgyalásvezetö megkérdi, 

miért nem adott feljelentést 
Kmetty ellen, vagy miért nem 
tette az eljárást folyamatba. A 
tanú röviden csak azt jelelte:

olyan viszonyok voltak akkor, 
hogy nem tartottam szüksé­

gesnek
Mihálylovits Miklós egyetemi 

tanárt hallgatja ki szünet után a 
bíróság. Elmondja, hogy kommu- 
nistaság gyanúja miatt Kmetty két 
Prónay tiszttel elhurcolta öt laká­
sáról az Albrecht-lak tanya ha, 
ahol

bikacsökkel megverte, majd 
többször arculverte. Kmetty- 
ben határozottan felismerte 

bántalmazóját
A bíróság végül is a tárgyalás 

folytatását csütörtök délutánra 
halasztotta el,
«04^* <»<§*•

BrJ Szapáry József temetése
Gróf Szapary József ny. Vilmos 
huszárezredest, volt főudvarmes- 
tert, a Debreceni Lovaregylotnek 
Montecarlóban elhunyt elnökét 
családja hazahozatta és hétfőn 
délután helyezte örök nyugalomra 
a családisirboltban.

Óriási részvét mellett folyt le a 
temetés, melyen a Debreceni Lo- 
varegylet képviseletében megjelen­
tek vitéz Homrogdy Pál ezredes, 
Nedcczky Ferenc ny. ezredes, Ló­
ránt József titkár, kik díszes ko­
szorút is helyeztek el. Ott volt a 
végtisztcsségen a Vilmos huszár­
ezred tisztikarának küldöttsége 
báró Berg Hermann, báró Schwa­
ben Durneisz Gyula ezredesek és 
Detrich Gyula őrnagy vezetésével 
a Vilmos huszárezred kiszolgált 
altisztjeinek küldöttsége, Szolnok 
vármegye képviseletében Almássy 
Sándor főispán, Alexander Imre 
alispán, Vcnkó István árvaszéki 
elnök, ott voltak továbbá Horthy 
István, Borbély György felsőházi 
tagok, gróf Waldcck Hubert, Szi- 
lassy László, báró Schilling, Fri­
gyes, Návay Imre, Návay Kálmán, 
Návay Lajos, Návay László, dr. 
Kiss Ernő, Borbély Gábor, Bor­
bély Balázs, dr. Váczy György 
jogtanácsos s még igen számosán 
a vármegyéből és Szolnokmegye 
szomszédos községeiből.

A holttestet a grófi kastélytól 
pár száz lépésnyire levő uradalmi 
kápolnában helyezték diszcs ra­
vatalra, melyet á koszorúk özöne 
borított. A ravatalon volt az el­
hunyt csákója és kardja, a ravatal 
előtt pedig kis asztalkán bársony­
párnán elhelyezve a sok kitünte­
tés. Fényes papi regédletlel lolyt 
le az egyházi szertartás, majd a 
gyászolók kísérete melleit elhe­
lyezték a koporsói a kápolnában 
levő családi sirbol’ba

Kedvezményes jegyfüzeteket bocsát ki 
a helyi vasút igazgatósága a villamos

vonalakra
Részben a közönség nagyobb 

kényelmére és egyben a menetje­
gyek olcsóbbá tételére is a Helyi 
Vasút igazgtósága elhatározta, 
hogy a villamos járatokra 10 da­
rabból álló kedvezményes áru 
jegyfüzeteket bocsát ki. A j,cgy- 
fűzetek legközelebb már forga­
lomba kerülnek és azokat vagy a 
szolgálaton teljesítő és a villamo­
sokon ellenőrzést gyakorló föka- 
lauzoknál, vagy a helyivasut pénz­
táránál lehet vásárlóink A jegyfü­
zetek kétfélék:

A szakaszjegyeket pótló füzet- 
jegyek, amely tömböt 1 p. 20 hl- 
lérért és a vonal, illetve átszálló- 
jegyeket tartalmazó füzetek, ame­
lyek tömbjét 2 pengőért lehet 
majd vásárolni, i

Tehát 25 százalékos kedvez­
ményt jelentenek a füzetek. 1 iz 
darab jegy ára 20000 korona 
a jegy füzet pedig 15000 korona. 
Tíz vonal, illetve átszállójegy ára 
30000 korona, a kedvezményes 
jegytömbbé pedig 25000 korona. 
Úgy hogy egy ilyen füzetjegy da­
rabja szakaszjegynél 12, vonal­
jegynél pedig cirka 20 fillérbe ke­
rül.

Ugyanekkor intézkedett az 
igazgatóság az iránt is, hogy a 
kalauzoknál megfelelő mennyiségű 
aprópénz legyen, mert az utóbbi 
időben panaszok merültek fel, 
hogy a kalauzok aprópénz hiá­
nyában nem tudták a visszajáró l 
pénzt a közönségnek visszaadni.

Küzdelem a kereskedelmi be- 
tegsegélyző autonómiájáért

. r . . .. y x r 1 < 1 .-«zilxrnvi a ni í n í «J 7ÍOX ßliVlf»
Nemrég terjesztette be Vass Jó­

zsef népjóléti miniszter az ország­
gyűlésnek a betegségi és baleset­
biztosításról szóló törvényjavasla­
tot, mely szerint a vidék legrégibb 
betegsegélyzö je, a debreceni Ke­
reskedelmi Betegsegélyzö megszűn­
nék önálló lenni, illetve tagjaival 
együtt beolvadna a kerületi mun- 
kásbiztositó pénztárba.

Érthető, hogy a kereskedelmi 
betegsegélyzőhöz őszintén ragasz­
kodó debreceni kereskedő körök­
ben nagy megdöbbenést okozott a 
javaslat, mert a betegsegélyzö meg­
szüntetése Debrecen kercsit: dő vi­
lágára nagy sérelem volna. A sé­
relem megakadályozására erőtel­
jes tevékenység indult, a tiltakozás 
alá rohamosan gyűltek az aláirá- 

érdekképvise letek

tartottak, melyen a miniszterekhez 
fölterjesztendő memorandum elké­
szítésével Nagy József tanárt biz/ 
ták meg. Vitéz dr. Dávicj Géza s 
Nagy József tárgyalást folytatlak 
a betegsegélyzö érdekében dr. 
Hadházy Zsigmond főispánnal is és 
küldöttség megy gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnökhöz és Vass Jó­
zsef népjóléti miniszterhez. A kül­
döttséget a miniszterek ma, szer­
dán fogadják. A küdöttség tagjai 
a következők: vitéz dr. Dávid 
Géza, a Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete résziről 
Hornung János, Stein László, a 
Kereskedők és Utazók Egyesülete 
részéről: Friedmann Miklós, dr. 
Szabó Sándor szikvizgyáros es 
Schlachta Sándor vaskereskedő.

sok. Az érdekképviseletek ülést

Japánban ismét földrengés pusztított

NŐI kaiéra különlegességek,
jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ
________ Milliós-utca 4., I. «ni._______

Tokió, március 8. (Wolff.) A 
belügyminisztérium jelenti, hegy a 
földrengés következtében Osaká- 
ban és Bakaiban 40 ember halt 
meg és 67 ember szenvedett sé­
rüléseket. Eltekintve attól, hogy 
13 ház teljesen elpusztult, 32 más 
ház pedig súlyosan megsérült, az 
anyagi kár nem nevezhető súlyos­
nak. Ezzel ellentétben az Ősapá­
tól 50 mértföldnyirc északra fekvő 

j Mineyama város teljesen elpusz­
tul!.

London, március 8, (Reuter.) 
Tokióból jelentik a Westminster 
Gazette-nck, hogy Sakai városában 
egy szövőgyár beomlott. A szeren­
csétlenségnél kilenc ember halálát 
lelte, 25 ember pedig megsebesült. 
Amarubo közelében egy vasúti 
hid leszakadt.

London, március 8. (Wollt.) A 
Daily Express jelenti Tokióból:

Tokióban a földrengésnek 100 
ember esett áldozatul.

Kobe ban és Osakában nincs vilá­
gítás. A két várossal minden ösz- 
szeköttetés megszakadt, de a iold- 
rengés következtében támadt tüz­
eseteket elfojtották. Toyocka, Töl­
tődi és Nagoya városokban a föld­
rengés súlyos károkat okozott. 
Ezekben még nem sikerült a tüzet 
eloltani. További jelentések szerint 
Maisudo tengerészeti támpont é - 
Myazuscho városa lángokban áll. 
Yamadát, Kayachot és több falut

a földrengés elpusztította

Tokio, március 8. (Wolff.)
A földrengés összes áldozatai­
nak számát ezernél többre be­

csülik.
Repülőgépről végzett megfigyelé­
sek szcVi.it Mineyama város Két­
harmadát a tűz elhamvasztott.!.

Tokio, március 8. A telefon és 
táviróüzem zavarai folytán lassan 
érkező hírekben úgy tűnik ki, hogy 

az áldozatok száma ötezer. 
Ezzel szemben a belügyminiszté­
rium azt jelenti, hogy eddig csak 
67 sebesültről és 40 halottról van 
tudomása.

Lezuhant egy munkással a te 
henift a Berta-malomban
Nagy Bálint munkás a Berta- 

malomban egy teherlíften akart 
lereszkedni az (emeletről. A lift 
közben lezuhant az öt méter ma­
gasból és Nagy Bálint súlyos zu- 
zódásekat szenvedett. A mentők 
kiszállították a szerncsétlenül járt 
munkást a sebészeti klinikára.

A rendőrség az ügyben meg­
indította a nyomozást; Nagy Bá­
lirt azt adta elő a kihallgatáson, 
hogy a teherliftét engedő munkás 
már akor elengedte a lilt kötelét, 
amikor az még csak öt méterre 
volt a földszinttől. A malom ve­
zetősége szerint a teh,erlifton 
személynek nem lehet járni, tehát 
Nagy Bálint tilalom terhére hasz­

nálta a teherlif tét

Pardon, majd máskor . ,
Ne sírjon már. kedves, öreg ku- 

cséberem. Pardon bácsi, szedje 
össze magát, az ég szerelmére, hi­
szen férfiemberhez nem illik ez a 
gyengeség No. gyújtson rá szé­
pen a pipára, öreg. törülje meg a 
szemeit és kezdje újból, elölről az 
egészei, mert irm akarom a pana­
szát a tisztelt nagyközönségnek, 
hadd tudja meg Debrecen kávé- 
iuíz és vendéglő látogató társadal­
ma. hogy huszonnyolc évi keserves 
becsületes munka után miért kell 
máról-holnapra vándorbotot ragad­
va nekiindulnia a nagyvilágnak? 
Tegye le egy kicsit azl az irdatlan 
kosarat a nyakából, igy kényelme­
sebben diskurálhat. Jól van. ked­
ves öregem, Pardon bácsi, most pe­
dig halljuk a sirámot:

— ... mert áz úgy van, hogy én 
idejeöite Debrecen huszonnyolc 
éve előtt. Én voltál akkor fiától 
még és én vagyok valódi kucséber, 
aláz gotschéer, mert én csáládom 
lakja Gotsché hercegségnél, Ausz­
triában. Tizenkét gyerekei ádtá ne­
kem az Herrgott és kell sok ke­
nyér sok szájba. Gyalog jöttem 
ékkor, mint vánderer-kucséber es 
tetszett nekem áz á város, hál itt- 
márádtál. ill talált jó bor, jó ke­
nyér, jó emberek és itt dolgoztál, 
mint kutyá és küldtem házá pén­
zek, mart á sok gyerek kásába kell 
sok tálát. És itt lánultá szép ma­
gyar nyelv és itt fizette adót és ha 
váláki kérdezte: ki vagy le Tho- 
mitz. akkor én ütöttél mellemre és 
mor.dtám: mágyárrr vágyok! És 
mikor kezdődött este, mindennap 
huszonnyolc évtől, ákkor felvettem 
nyákám á nehéz kosár, teleraktál 
ölel lüge, csobolád, dátolyá, ná- 
rnr.es. marcipán, mándel és auto- 
mátá játékok. Húzta nagy kosár a 
nyákám, de én csák mentem egyik 
kávéház ki, másik vendéglő be, 
mert tudja herr Redaktor, áz em­
ber hiábá megnő, az Isten csak 
hágyjá benne egy kis gyerek és 
szeret játszani És hó nincs szeren­
cse neki, én vagyok úri kucséber, 
mindig ádtám magamból ájándék. 
És én nem tolakodtam senkinek, 
csák elmegyek restaurantban aszta­
lok melleit és mosolygok és kö­
szönöm, mert Thomitz bácsit min­
denki ismeri Debrecen. És megháj- 
tem mágóm urák előtt, ákiknek 
már pápája is játszott velem és há 
ur nem akár szertnesét csinálni, én 
akkor is csak mosolyog. szépen 
köszön és mond neki:

Pardon, májd máskor!
. . és há én bemegy egy hely, 

mindig rendel fekete, vágy spric­
celr, mert a tulájdonos ákkor látja, 
hogy loben v'd lében lassen, nicht 
war, herr Redacter? És olyán nágy 
urák is naccságák is mind szeret­
nek nekem és örvednek, há látják 
Thomitz bácsit. És mikor itt volt 
hraganzai herceg huszártiszt és 
Eszterházy, meg Baích, meg Ber- 
zeviczy, én voltam nekik udvari 
kucséber és mindig kópiám tőlük 
tisztelet, meri becsületem megvan 
mindig és jó modor. És én itt el 
töltötfe már e'giész fiálálság és most 
már ez ország nekem házá, va­
gyok is öreg elmúlt erőm és ek-

Tavaszi angol szövet
különlegességek

megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába

KOSSUTH-DCCA ti.



1927 márcitt* 9.
DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG

k0r történi, hogy á mait héten herr 
,Ani az uj tulajdonos Bikának 
eJ',n kiül! kanéhoz és re* 
tanulni. Én átél kenu es könyö­
rögni de ő csak nem hallgat es 
„tó*«/ ki onnan. Mivel ez a Bilid 
■djá nekem eddig megélhetés több 

• szét egyedül, mint á többi ven- 
lé6lő és kávéház összesen, hát én 
most itt már megél nem tudom es 
el kelt menni, hú nem ákárom ma­
gúm éhenhalni. És én sírok, herr 
Redacter, minden reggel az e n 
„gyám, mikor leleküsz éjszakái 
robot végén, mert nekem öregség­
gel huszonnyolc év után kell itt- 
hágyni ez á város, ahová áz én szi­
liem és kenyerem köti magámat...

Pardon bácsi itt megállt, nem 
tudta folytatni a beszédet, rábo­
rult a hálóval fedett kosarára és 
zokogni kezdett. Kövér könnycsep 
pék csurogtak barázdás arcán, be 
folytak deres bajuszába és onnan 
aI állón további utallak a datolyás 
dobozokra. És nagyén átéreztem 
kérem, Pardon bácsi fájdalmát, 
tisztelt közönség és arra a tizen­
két gyerekre gondoltam, akik ott 
Gotschéban várják a kenyerei és 
most, évtizedek után kenyér he­
lyett egy fáradt, megöregedett bá­
csit kapnak Debrecenből.

No, ne sírjon már. kedves Pár- 
don bácsi, nincs még veszve a vi­
lág. Majd beszélünk a herr Láng­
gal. Azért mert kávéháztulajdo­
nos, még neki is megvan a szive 
valahol. Csak meg keli találni. 
Ugye öregem? Én felelek róla, 
hogy a herr Láng nem vállalja, 
hogy maga, kedves Párclon bácsi, 
földönfutó legyen.

ORDAS.

— Enyhe idő, átmenetileg némi 
lehűlés, A Meteorológiai Intézel 
jelenti: Az északnyugati depresz- 
szió terjedése folytán Európa túl­
nyomó részben ciklonáris befolyás 
alá került. Közép-Európában á 
csapadék általános volt. Olaszoi - 
szágban, a Balkánon és Spanyol- 
országban az idő megtartotta szá­
raz jellegét. Hazánkban borult és 
túlnyomóan esős volt az idő. Az 
eső mennyisége vidékenként igen 
különböző volt. Legtöbbet esett 
Putnokon: 29 miliméter. A hőmér­
séklet keleten erősen emelkedett. 
Tarcalon és Csengeren meghalad­
ta a 20 fok Celsiust. Jóslat: Vál­
tozékony enyhe idő, helyenként 
esővel. Átmenetileg némi lehűlés 
valószínű.

— A kir. Ítélőtábla elnöke Bu­
dapesten. Olchváry Zoltán kir. 
ítélőtáblái elnök e hó 8-án reggel 
az igazságügyminisztériumban tar­
tandó fontos elnöki értekezletre 
mintegy 5—6 napi időtartamra 
Budapestre utazott.

Nyakkendő újdonságok
óriási választékban

Wernernál.

albus HARANGSZIPPAN
albus háziszappan
albus (^MOSÓSZAPPAN

a vezető szappanmárkák,
garantáltan tiszta nyersanyagokból.

Kérje mindenütt,
mert jobbat, gazdaságosabbat
messze földön nem talál.

Előkészítik a dcbreccn-ko- 
mádii autóbusz forgalom megin­
dítását. Tudvalévőén a HeV. Deb­
recen és Komád! kőzet Berettyó­
újfalun keresztül, a zsákai közvet­
len forgalom fcnlartása mellett 
naponta három járattal autóbusz 
közlekedés megindítását vette 
tervbe. E terv megvalósítása már 
csak napok kérdése, mert legkö­
zelebb már megtartják a mütan- 
rendöri bejárást és ennek megtör­
téntével azonnal megindítják a 
forgalmat.

— Előadás az Iparoskörben, Dr.
Veress István — a tanítóképző 
nagynevű igazgatója — vasárnap 
délután az Iparoskörben előadást 
log tartani ,,lprosság a nevelésügy 
szolgálatában" címmel. Az előadás 
kulturális voltára való tekintettel, 
már most felhívjuk rá az. érdeklő­
dő nagyközönség ügyeimét.

Megrendszabályozzák a 
,jótékonyáéin“ uccai árusítást.
Egyes intézmények, egyesületek, 
bizottságok megbízottai jótékony- 
célra tőként levelezőlapokat, 
naptárakat, emléklapokat, plaket­
teket, szinnyopiatokat és ehez 
hasonló sajtótermékeket nem­
csak házról-házra járva, hanem 
uccán is árusítanak, E sajtótermé­
kek terjesztői sokszor a legtola- 
kodóbban lépnek lel, amit a bel­
ügyminiszter sem közrendészeti, 
sem köbiztensági szempontból 
nem tűrhet meg. X közönség zak­
latásának elkerülése céljából a 
belügyminiszter elrendelte. hogy 
minden olyan esetben, amidőn az 
említett sajtótermékeket jóté­
konyáéira kívánják forgalomba 
hozni, a terejsztés és adomány­
gyűjtés fogalma alá esik. A mi­
niszter; utasította a ■ másodfokú 
rendőrhatóságokat, hogy az. uci­
cán sajtótermékeket árusító egyé­
nekkel szemben a gyűjtési rende­
let értelmében járjanak el, meit 
ezidőszerint senkinek sincs enge­
délye arra, hogy uccán sajtóter­
mékek árusításával adományokat 
gyüjthesscn,

LENGYEL ~
fest, mos, tisztit

Csapó-utca_J28.
Vargha Emil dr. előadást 

tartott a halotthamvasztásról. A
Kollégium dísztermében tartott 
ma érdekes előadást Vargha Emil 
dr. városi tb. főorvos nagy közön­
ség előtt a halotthamvasztásról. 
Történelmi vaísszap Hántással
kezdte előadását, amelynek sq- 
rán rámutatott arra, hogy a ke- 
reszténység iírzilomi íijutásúi^ 
ókor legtöbb népe elhamvasztotta 
a halottakat. Előadása folyamán a 
halotthamvasztás praktikus olda­
lait vizsgálta és kifejtette, Hogy a 
kulturállamok közül mar csak 
Magyarországon hiányzik a kre­
matórium. Közegészségügyi szem­
pontból a járványok elleni hatha­
tós védekezés, nemzetgazdasági 
szempontból a temetők tereinek 
[elszabadulása azok a következ­
mények, amelyek kívánatossá te­
hetik a halottiulmvasztast. Kegye­
leti szempontból sem elítélendő, 
hiszen az urna a porráégett ha­
muval megmarad a hozzatartozok- 
nak Vallási szempontból a feltá­
madás gondolatát sem sérti a ha­
lottégetés, mert úgysem a test tá­
mad fel, hanem a lelek. A vctitct 
képekkel kisért tartalmas elő­
adást nagy tapssal köszönte meg 
a hallgatóság.

— Balesetek munkaközben.
Bogdán Lajos raktári munkás az 
állomási rakodónál egy vasvudak- 
kal terhelt kocsit rakott le. Mun­
kaközben véletlenül a kézére zu­
hant egy vasrúd és összetörte. 
Keecsényi János munkás a Btcrn. 
keíegyárban munkaközben az 
egyik gép kerekéhez tette a lábát 
a gép elkapta és összetörte A j 
rendőrség a balesetek őgyé >cn \ 
megindította az eljárást. Nagy 1 
István 13 éves fiú szülei lakásán 
iát vágott. A balta megcsúszott a 
kezében és a balkezének hüvelyk 
ujját összezúzta. — Szabó b ere ne 
66 éves munkás Kardoss ucca 3.
zám alatt a pincébe hordókat cm 

gedett le és valahogyan megsza­
ladt a hordó és rázuhant az öi cg 
emberre, akinek a keze és lába 
eltört. A mentők kiszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára. Ál­
lapota súlyos.

Meghívó. Felkérem a i emp- 
lomegyesiilet mindazon tagjait, 
akik ki akarják venni részüket a 
Nagytemplomi ünnepély előkészí­
téséből, hogy pénteken d. u. fél 
5 órakor az egyház ta­
nácstermében minél nagyobb 
számban megjelenni szivesked|e- 
nek. Siposs Imre titkár.

izgatott a levente intézmény 
ellen. Lencsés Czirják András 
kiskállói gazdálkodó tavaly nyá­
ron, amikor a leventék ünnepélyt 
rendeztek a községben, izgatott a 
levente intézmény ellen és a Him­
nusz éneklése alatt is gyalázkodó 
szavakkal szidta a leventéket és a 
magyar nemzetet is, amiért tűn 
az ilyen intézményeket. Lencsés 
Czirják ellen megindult az eljá.- 
rás és a debreceni törvényszék 
kedden délelőtt Lencsés Czirják 
Andrást bűnösnek mondva ki a 
magyar nemzet megbecsülése el­
leni vétségben, két heti fogházra 
ítélte.

Öreg leventék bucsuünncpé-
lyc Az 1926. évben levente köte­
lezettségükkel lerótt 1905. évbeli 
öreg leventék búcsúztatása és hi­
vatalos elbocsájtása e hó 13-án fel 
12 órakor lesz a nagyerdei levente 
gyakorlótéren, ünnepélyes keretek 
között. A vezetőség felhívja a 
lenti kategóriába tartozó és a vá­
ros kerületén lakó összes öreg 
leventéket, hogy a tiszteletökre 
rendezendő bajtársi ünnepélyen, 
annál inkább is jelenjenek meg, 
mivel ott mindannyian értékes 
emléktárgyat kapnak, mely egy­
szersmind levente kötelezett ség<> 
kitöltésének hivatalos okmánya 

1 is. Vezetőség

_. Felmentették a nemzetgyaiá- 
zás vádja alól. Bernstein Lajos 
debreceni kereskedő tavaly a Tor- 
d a i-vend égi oben mulatozott isme­
rőseivel és amikor már meglehe­
tősen ittasok voltak, politizálni 
kezdtek. Erdély megszállását tár­
gyalták s a heves vita közben 
Bernstein egyik ismerősen, Tokai 
Imre dühösen neki támadt Bern- 
steinnak, állítólag azért, mert az 
gyalázta a magyarokat. A debre­
ceni törvényszék kedden délelőtt 
tárgyalta Bernstein ügyét, aki 
Tokai feljelentése alapján nemzet- 
gyalázással vádolt az ügyészség, 
A tárgyaláson nem bizonyult be 
a vád és a bíróság dr. Fényes Je­
nő védőbeszéde után felmentette a 
megvádolt kereskedőt.

— Vakmerő lopás a cukrosbó­
déból. A debreceni rendőrségen 

felejlentést tett Czakó András 
cukorkaárus, akinek a Kossuth- 
uccán van az árusító sátra, hogy 
ismeretlen tettes ellpota az üveg- 
szekrényét, mely tele volt cukor­
ral. A lopást akkor követték el, 
amikor Czakó a sátor belsejében 
takarított. A tolva jelvágta a dró­
tot. mellyel a szekrény a sátor­
hoz volt erősítve és magával vitte 
a nehéz üvegszekrényt. Este késő 
a rendőrőrszem találta meg a ki­
fosztott üvegszekrényt a Kossuth 
uccai református templom mellett. 
A rendőrség a nyomozást megin­
dította a vakmerő tolvaj kézreke- 
ritésére.

Hölgyök jelszava : csipkét esek 
Blnéthnél, Matvan-u. 1. vásárolunk, 
mart log lesäbb és legnagyobb 

választékkal rendelkezik.

Fapácolási taníolyam. Fapá- 
colási tanfolyamot nyit a m. kir. 
állami fa- és fémipari szakiskola 
igazgatósága asztalosmesterek se­
gédek és idősebb tanoncok részé­
re. A tanfolyam kezdete április 7. 
Tartania hat hét, előadások he- 
tenkint háromszor az esti órák­
ban. Részvételi díj összesen 16 p- 
30 1. Beiratkozás naponta az igaz­
gatói irodában. A tananyag fel­
öleli a pácolás célját, anyagait, a 
színek és szinösszhang elméletét, 
a pácok készítését, a kátránypá­
cok ismertetését (Alizáról és Pa- 
racidol pácokat): a pácanyagok 
gyakorlati bemutatását, a pácok 
gyakorlati előállítását és alkalma­
zását.

Zencmüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, íox-trott, 
charleston, operettek stb óriási 
választékban kaphatók Aczét 

j Henrik modern antiquáriumában, 
Első Takarék-palota.



6 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 márclua 9.

Friss pászka és törmelék,
kitűnő minőségű. kapható Kápol­
náéi a. 1. szám alatt.

Személyesen győződjék meg 
elsőrendű munkámról, olcsó áraim­
ról és áruim kiváló minőségéről. 
Roth Márkusz angol unszabó, - 
Bika-bérház, József kir. herceg u. 
1. sz,

— Legújabb küliöidi táncdara­
bok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor rí, zcnemükereskc- 
désében, Telefon 54,

szinhAz

MÜSORí

SZERDA délután: Hamlet. Tra­
gédia. Ifjúsági előadás. Este:
Fehér egér. Komédia. C) bér­
let.

CSÜTÖRTÖK délután: Hamlet. 
Tragédia. Ifjúsági előadás. Este: 
Fehér egér. Komédia. D) bérlet.

A színházi iroda hírei.
Uj olcsó helyárak a Csokonai- 

sziuházban!

Ma, szerdán délután .3 órakor 
HAMLET 

Shakcspeare-tragédia.
Ifjúsági előadás.

Ma este C) bérletben:
FEHÉR EGÉR

Az idény legsikerültebb vigjátéka

Holnap, csütörtökön délután:
HAMLET 
Ifjúsági előadás,

FELNŐTTEK AZ EDDIGINÉL 
OLCSÓBB ÁRBAN VÁLTHAT­

NAK JEGYET!

Holnap este D) bérletben
FEHÉR EGÉR

Hermann Manci. Rajz, László 
Gyula.

^ Um €» JUT rJT =====

Átszervezi csapatát a Bocskay és 
uj hátvéddel Debrecenben mérkő­

zik vasárnap Pesterzsebettel
A gyenge formában levő játékosok kikerülnek 

a csapatból
A vasárnapi vereség észretéri- 

tette a Bocskay vezetőségét is, 
amely végre belátta, hogy a régi 
kopott nevekkel nem lehet ered­
ményt elérni és helyt kell adni a 
csapatban az ambiciózus fiatalok­
nak is. Szinte a csapat megaján­
lása óta látta mindenki, hogy 
egyes posztokra nincs megfelelő 
játékos, de az újabb és ujabb szer­
ződtetések sohasem irányultak 
ezeknek a posztoknak a megerő­
sítésére vagy legalább is nem vál­
tották be a reményeket. Már a 
legelső Terézváros elleni mérkő­
zésen olyan szembeötlők voltak 
a hibák, hogy mindenki gyökeres 
változtatásokat várt, de ekkar a 
játékosok az abnormis hideg idő­
re hivatkoztak, amely elfogdható 
kifogásnak látszott. A következő 
mérkőzések azonban mást bizo­
nyítottak. Egyes játékosok való­
ban le vannak törve és sorozato­
san követtek el olyan elemi hi­
bákat, amelyekkel szemben hiába­
valónak bizonyult a többiek ön­
feláldozó játéka és pillanatok alatt 
vesztek el a biztosnak látszó pon­
tok. A vasárnapi mérkőzésen is 
ezeken a játékosokon tört meg a 
többiek igyekezete és a vezető­
ségnek nem volt más választása, 
mint vagy erős kézzel megragadni 
a kormánykereket, vagy pedig le­
mondani a bajnokságról. A Bocs- 
kayt csak két pont választja el a 
vezető Attilától, tehát még nem 
veszeti el minden reménység az 
elvesztett pozíció visszahóditására 
és gyors cselekvéssel fokozatosan 
kell behozni a ponthátrányokat.

Aki gondosan átvizsgálja a II.

liga tabelláját, mindjárt észreve­
heti, hogy a Bocskay több gólt 
kapott, in ni az első tíz helyezett 
közül bármely,k csapat, sőt még a 

: 13-ik Ékszerész is megelőzi e te- 
í kintelben. Nem nehéz tehát rá­

jönni arra, hogy a védelemben 
kell legelőbb is a hibát keresni 
és innen kell kiindulni a reorga­
nizációnak is. Farkas letörése 
olyan kézenfekvő, hogy Hübnerrel 
való kicserélése nem lehet kétsé­
ges. Fried sem képes a profifut- 
ball igényeinek megfelelni és he­
lyére egész emberre van szükség, 
amelynek megszerzése végett 
Nuszbaum Jenő és Káldy Buda­
pestre utaztak és már vasárnap 
egy jónevü hátvéd lesz Molnár 
partnere. Sipos a halfsorban szin­
tén csődöt mondott és Baik, Mos- 
kovits vagy Szolárszky közül fogja 
valamelyik helyettesíteni. A csa­
társorban bizonytalan a helyzet, 
de az bizonyos, hogy a primadon­
nákra nem lesz kedvező a döntés.

A Bocskay vezetőségével együtt 
Budapestre utazott Fejér Rudi is, 
a DTE nagytudásu centerhalf ja, 
akit egy kiváló professzorral vizs­
gáltatnak meg, amelynek eredmé­
nyétől függ szerződtetése. Fejér­
ben a Bocskay megtalálná azt a 
centcrhalfot, akira már régóta 
szüksége van.

Nemcsak pontokat, hanem kö­
zönséget is akar hódítani vasár­
nap a Bocskay.

Még a múlt évből mindenki em­
lékszik Bcsterzsébet csapatára, 
amelyet csak nagy erőfeszítés 
árán szerencsével tudott a Bocs­
kay legyőzni. Vasárnap Pesterzsé-

Pénteken: Műkedvelő előadás.

Szombat este: SULAMITH.
Vasárnap délután: OBSITOS.

A tisztelt bérlők szíveskedjenek 
az esedékes bérletösszegeket sür­

gősen befizetni!

Uj olcsó helyárak a Csokonai- 
szinházban!

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban! 1. Szép asszony élet-halál, 
a mosoly és könnyek játéka 7 (elvo­
násban, a főszerepekben Ivan Mos- 
jönkin és Natalie Lissenko. 11. Ember 
az állatban, Art Accordnak, a leg­
jobb cowboy-szinésznek legjobb pro­
dukciói az állatidomitás terén, 
amelynek meglepő eredményétől 
nyerte a film a címét.

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban! A kalandor, dráma 6 felvonás­
ban, a főszerepben a közkedvelt 
Harry Liedtkével, aki már maga elég 
biztosíték a film érdekességének, úgy 
nemkülönben Erna Moréna és Mady 
Christians. II. A halál mesgyéjén, ér­
dekes regény a mexikói határról, 
amelynek örökké nyugtalan népe élő 
képe a mostani zavaros helyzetnek 
is. Drámai helyzelckhn bővelkedik ez 
a film, amelyet igen érdekesnek kell 
mondani.

Jönnek: Valentino, Zigoto, Harry 
Piel, Zoro és Huni,

METEORBAN csütörtökön: „Ncw- 
Yorkí leányrablók", nagy kalandor- 
történet az amerikai államrendőrség 
közreműködésével. „Autólöltelék" és 
,,Táncoló London' Előadások 5, 7 cs 
9 órakor.

life,

Hegy érzi Magát?
Figyelje meg a kettőt. Az 

egyik fáradtan felkel, a réggé 
linói megrázkódik, elbandu 
kol a boltba, veszekszik a tár 
savai, délben nincs étvágya 
a gépirókisasszonnyal ordít 
mert „hallatlan" egy „1" — 
írta, dühösen hazamegy, 
kutyát jól megrágja és 
elátzkozza önmagát és az 
égés világot.

A másik — hisz látjal 
Az első pillantásra tudja 
Ön mi van veleI Senki 
nem bir boldog mosolyá­
nak ellentállani, s Önnek 
felesleges Őt kérdezni: 
No, hogy van ?

Mire vezethető vissza 
ez a nagy külömbség ? 
„Kruschen" használa­
tára. Egy kis késhegygyei 
naponta reggel a kávéban

vagy teában hevével Más 
semmi.

Ön állandóan üde és 
ébert

„Kruschen" minden reg­
gel egy millió optimistát 
szerez,

Hihetetlen —• de igaz!

Kruschef
Minden gyógytárban és drogériában kapható, 
ára üvegenként 6.— pengő.
Egy üveg 100 napig azaz 3 hónapig elegendő, 
s igy napi 6 fillér az cgésxné# fenntartása.

Vezér képviselőség és szétküldés! központ Magyarország részére 
Mihály Ottó Gyógyárunagykeieskedés <*■ 

Budapest VI. Podmanitzky- u. 43 • Telephon 122—44

bélén kellett volna a Bocskaynuk 
mérkőzni, de a vezetőség meg 
akarja mutatni közönségének’ 
hogy semmi áldozattól nem riad 
vissza, ha a csapat és a közönség 
érdekeiről van szó. Nagy anyagi 
áldozatok árán ugyanis sikerült 
Pesterzsébet vezetőségét rábírni, 
hogy feladva pályaválasztási jo­
gai, Debrecenbe rendezze meg a 
mérkőzést és most már a reorga­
nizált Bocskay fogja megmutatni, 
hogy nincs mitől félni, mert olyan 
játékra képes, amelynek eredmé­
nye az imponáló győzelmek soro­
zata lesz.

KÖZGAZDASÁG
Emelkedett a márciusi búza

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Március 33.74, 33.76.
33.78; zárlat 33.76—33.78. Május 
33.98, 33,96, 34.00; zárlat 33.98- 
34.00. Október 29.12, 29.10, 29.12, 
29.14, 29.16; zárlat 29.14—29.16. 
Rozs: Március 27.10, 27.94; zárlat 
27.02—27.04. Április 27.26, 27.24:
zárlat 27.24—27.26. Október 22.24 
22.26, 22.28, 22.30: rárlat 22,26— 
22.30.

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: Tiszai 75 kg-os 33.90

34.30, 76 kg-os 34.40—34,80, 
7? kg-os 34.80—35.20, 78 kg-os
35.20—35.60. Felsőtiszai 75 kg-os
33.70— 34.00, 76 kg-os 34.20—
34.60, 77 kg-os 34,60—35.00, 78
kg-os 35.00—35.40. Fejérmegyei 
75 kg-os 33.30—33.60, 76 kg-os
33.80—34.20, 77 kg-os 34,20—34.60 
78 kg-os 34.80—35.20. Pestmegyei 
75 kg-os 33.20—33.60, 76 kg-os
33.60—34.00. 77 kg-os 34.20—34.60 
78 kg-os 34.60 35.00. Dunántúli 
75 kg-os 33.00—33.40, 76 kg-os
33.40—33,80, 77 kg-os 33.80—34.20 
78 kg-os 34.40—34.80. Pestvidéki 
Rozs 26.70—26.90. Egyéb rozs
26.70— 26.90. Takarmányárpa i.
22.70— 23.30. Köles 22.00—22.50. 
F elsőmagyarországi sörárpa 27.10 
—29.60. Egyéb sörárpa 25.60—
27.60. Tengeri 20.40 20.80. Zab
I. 22.20—22140. Zab II. 21.80- 
22.00. Korpa 17.00—17.20. Luccr- 
natnag 250—280. Lóheremag 220— 
250.

Valutaárfolyamok, Angol font
27.7475—27.9075, Belga leger 
79.475—79.775, Cseh korona 16.91 
—16.99, Dán korona 152.20— 
152.85. Dinár 10.03—10.08, Dollár 
569,50—571.90, Francia frank 
22.45—22.75. Hollandi lorint 228.60 
—229.60. Lengyel zloty 63.20 
64.70, Leu 3.31—3.41, Leva 4.10— 
4,16. Lira 25.15 25.60, N érnél
márka 135.55—136.05, Osztrák 
schilling 80.40—80.705, Norvég 
korona 148.35—149.—, Svájci 
frank 109.95—110.35, Svéd korona
152.70— 153.35.

Debreceni állatvásár. A lóvá­
sárban nagy felhajtás mellett ki- 

: csíny kereslet nyilvánult meg, en­
nek dacára az* irányzat tartott 
volt. Az árak igy alakultak: Jó- 
minöségii ló 5—8 millió, középmi- 
nöségíi 3—5 millióig, silány minő­
ségű 500 ezertől fölfelé. A szarvas­
marhavásárra nagy a főhajtás. Ke­
reslet közepes. Vágómarha élő­
súlyban és kilogramonként 7—10 
ezer korona, szopós borjú 13—17 
ezerig, jármos ökör páronként 8— 
14 millióig, fejős tehén darabon- 
kínt 3—8 és fél millióig, A mai 
állatvásár árai a multhetihdez vi­
szonyítva némi esést mutatnak 
ugyan, de ez csak kis mértékben 
lehet hatással a kimért hús ár­
alakulására. Érdekes egyébként 
megemlíteni, hogy a debreceni ál­
latvásárban még mindig korongi­
ban számolnak.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma* 1- 
radvány 634 sertés és süldő. Fel­
hajtás 390 sertés és 19 süldő 
Zártvásári maradvány 24 sertés 
Könnyű 132—152. nehéz 152—176,
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sTnyilttér* =

Tavaszra
összes előkelő fővárosi divat- 

színek festését és afka'mi női és 
férfiruhák vegytisztitását készítem 

mérsékelt árak mellett

Biró
festő- és tisztitó müintézet (Bika­

udvar és Péterfia u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.
* C rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget sem a szerkesztőséi. 
setL1 a kiadóhivatal.

A debreceniek f 
í* találkozóhelye .
f Budapest legelsőrendü, mo- * 
f darn családi szállója az f

{ István Király $ 
I szálloda t
0 VI., Podmanlczky-utca 8. í

#!Mérsékelt Arak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be- ji , 

f rendezés, központi fOtés, f 
\ melegvlzszolgáltatás, lift.

f A Nyugati pályaudvar közelében, !
•le-»-**- <*,

MINDENÜTT TÁNCOLJÁK! ! 
LEGJOBB TÁNCDARABOKI :

Legújabb tánczene 
slágerek I i

Pengő ]
Charleston—Foxtrott:

Jaj de kopasz lettél--------------- 2.40 .
Halló, ha ló nincs szamár is jó 2.40 j 
Jaj de ba... jaj de ba... jaj de
bajos----- ------------------------ - 2.20

Charleston-match —--------------- 2.40
Mert van egy uj Charleston 2.40
Lesz még a ridikülbe.,. ------- — 2.40
Stux maga vérbeli párisi lett 2.40
Valentine ------------------------------ 2.20
Minns... ------- — — — — — 2.40
Ró—Ró—Rozi! — —----------------2.40
Santa Lucia---------- —..............  2.40
Jenny------------ — — — — — 2.40
Valencia------ ---- -------------- - — 2.40
Azaya------- —--------— — — — 2.40
Muss denn immer ihre werte 5

Frau...---------------- ---------------2.40 l

Tangó—One step:
angó-album (8 legújabb és leg­
szebb tangó darab)------- 5.20

Szeret-e még? —----------------- 2.40
Lesz maga juszt is az. enyém 2.40
t'iccolo Navio------------ - — — 2.40 .;
acicnda------- — — — 2.80 j

Paquita ---------------------------- — 2.40 ;
Tango Radio — — — — — — 2.80 I
Mon Paris-------------------  — 2.40 j
Parlay vou? ---------- ---- ------ 2.40 j
Parlez-vous irancais?------- — 2.40 j

Waltz:
0 Tommy (Always) — —------- 2.80 i
Du, nur du...---------------------------2.40 ,
Weil Meet Again — — — — 2.40 
When 1 dream of The Last 

Waltz with You----------------- 2.40

Chansonok Kupiék:
Me-ninja-----------------------------------2.60
Lola, Lola---------------------------------- 2.40

ne dis pas, non — —-----------2.40
■J pense pas á lout ca----------------2.40
^akc, oh Take Those Lips
Away------ -------------------------2 40

Pour vous Mesdames----------------4.80
stb. stb.

Kaphatók :
Sándor rfi, 

zeDemiikereskedésebne, a taposta «ellett.
Telefon 54

A fenti kották gramofonlemezen, a 
^tökéletesebb fölvételben is kap­

hatók és megrendelhetők,

Női kalapok,
lugdivaloiahl) ruhák, ala­
kítások legjutáuvo abban
Belváros* női divat* 
terűm és kalapszabn

Kossuth utca 26.

MEGHÍVÓ.
A Kézinuiparosok és Kereskedők 

Országos Szövetsége debreceni cso­
portjának Hitelszövetkezete 1927
március hó 24-én d. u. 6 órakor 
Royal-helyiségben (Hunyadi u. 2.) 
Il-ík évi rendes közgyűlését tartja, 
melyre a t. tagok tisztelettel meghi­
vatnak.

Tárgysorozat: 1. Igazgatóság jelen­
tése a múlt üzletév eredményéről, 
zárszámadás beterjesztése- 2. Fel­
ügyelő-bizottság jelentése kapcsán az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság ré­
szére a felmentvény megadása, ha­
szonfelosztás feletti határozathozatal. 
3- Az 1927. évi II. évtársulat meg­
alakulásának kimondása. 4. 6 igaz­
gatósági és 4 felügyelő-bizottsági tag 
választása. 5. Alapszabály 2. §-ának 
módosítása. 6. Esetleges indítványok, 
melyek 8 nappal előbb beadattak. 
(Alapsz. 26. §. 5- p.)

A zárszámadások a közgyűlés előtt 
8 nappal a szövetkezet helyiségében 
rendelkezésre állanak. Szavazni csak 
a szövetkezet hivatalos helyiségében 
legalább két nappal a közgyűlés 
előtt, a részjegyek vagy törzsbetétek 
felmutatása mellett váltott igazol­
vánnyal lehet. Debrecen, 1927 már­
cius hó 7.

Az igazgatóság.

EUN JÓZSEF (ÄSi.
Széohenyi-utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós.
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag Jobb szakUzletekben vásá- 
! ; rolhatja, ahol nincs raktáron, ott na 

\ hagyja magát értéktelen utánzatokkal 
S megtéveszteni.

MEGHÍVÓ-
A Biharmegyei Fakereskedelmi és 

Gazdasági Részvénytársaság Berettyó­
újfalu t. részvényesei 1927 március 
hó 24-én délután 3 órakor Berettyó­
újfaluban, a vállalat hivatalos helyi­
ségében tartandó rendes évi köz­
gyűlésre tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozati 1. Az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság jelentése, a zár­
számadások előterjesztése, a tiszta 
nyereség hovaforditására vonatkozó 
javaslat tárgyalása és a felmentvény 
megadása, 2. Esetleges indítványok.

A közgyűlésen szavazati joggal bír 
azon részvényes, ki részvényeit a 
közgyűlést megelőző nap déli 12 órá­
dig a vállalat pénztáránál, vagy a 
Debreceni Első Takarékpénztárnál 
Debrecenben letétbe helyezi. A le­
tett részvényekről kiállított elismer- 
venyek a közgyűlésen való részvételre 
igazolási jegyül szolgálnak.

Mérleg-számla 1926 december 31. 
Vagyon: Készpénzkészlet P 561.57 

K 7.019,624.—, Áru leltár szerint 
P 19.439.99 K 242.999,889.—,
Adósok P 41.423.26 K 517.790,622.50, 
Ingatlan P 32,240— K 403.000,000.—, 
Berendezés P 1,936.80 K 24.210,000—, 
Fogat P 2,400. K 30.000,000—,
Gépek P 6,400.... K 80.000,000—,

Összesen P 104,401.62 K
1,305.020,135.50. Teher: Részvény- 
tőke P 50,000— K 625.000,000—, 
Tőketartalék P 9,408.20 K
117.602,468.50. Tisztviselői segélyalap 
P 2,000___ K 25.000,000—, Átme­
neti tételek P 2,228.50 K
27.856,000.—, Fel nem vett osztalék
P 811.64 K 10.145.500—, Eltogad-
ványok P 12,768— ■-K 159.600,000. ,
Hitelezők P 24,207.67 K
302.595,895__, Adótartalék P 480—

K 6.000,000—, Nyereség egyenleg 
P 2,497.61 K 31.220,272—, össze­
sen P 104,401.62 _ K 1,305.020,135.50,

Eredmény-számla 1926 december 31 
Veszteség: Különléle üzleti költ­
ségek P 8,950.88 — K 111.885,956— 
Tisztviselői fizetések P 8,160.—
K 102.000,000—, Adók P 1,001.44
K 12.518,000__, Kamatok P 1,114.05

K 13.925,596—, Leírások: Követe­
lésekből K 33.020.130—, Ingatlanból 
K 8.685,000.—. Berendezésből K 
2.691,400—, Fogatokból K 3.600,000—. 
Gépekből K 7.277,000. P 4,421.88

K 55.273,530,... . Tiszta nyereség
p 2,497.61 K 31.220.272—, Össze­
sen P 26.145,86 . K 326.823,354 — '
Nyereség: Nyereség áthozat 1925. 
évről P 1,275.12 _ K 15.939,094— 
Árun eléri nyereség 1926. évben 
p 24,870.74 IC 310.884,260—, Össze­
sen P 26,145.86 , K 326.823,354.—

Az Igazgatóság.
Fenti mérleget, valamint az ered­

mény-számlát a könyvekkel összeha­
sonlítottuk és rendben levőnek talál- 

1 luk. A felügyelő-bizottság.

Gummikabátok
nagy gyári leraknia.

Félti kitűnő minőségben
Pengő 21.60, 24.80 

„ doublé, '2 szövet 
között gumizva Pengő 38.40 
és minden árban.

Női és gyermek gummikabá- 
tokban is dús választék. m

HAAS UFÓT 1
Linóleum é* szönyegáruháza \

Ferenc József-ut 58. |
Telefon 9—63.

Galgóczi Magántanfolyam 
6s Jogisíeminárium

Budapest, Vili., Mária Terözla-tár 
három (Baross ucca.)

Előkészít középiskolai magánvizs­
gákra, érettségire, alapvizsgákra, 
szigorlatokra. Kitűnő jegyzetek.

Fűszer és textiláru
debreceni régi képviselethez
szakmabeli iár» keres­

tetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Vh. 227 1927. szám.
Elárverezek 1927 március hó lb-an 

d. e. 11 órakor Debrecenben, Si- 
moniíy ucca 19, sz. házban 1664 
pengőre becsült ingókat, bútorfélé­
ket, zongorát stb.

Rápolthy János 
kir. bír. végrehajtó,

Jég
bármily mennyiségben állandóan 
olcsón" kapható. Hűtésre bár­
milyen árul mérsékelt díj mellett 
elfogadok Sxéchenyt-utc« 22.

Telefon 305 és 82.

BETTAUER
LEGÉRDEKESEBB ÉS LEGIZGALMASABB MODERN 

TÁRSADALMI REGÉNYEI.

Ma már világosan és tisztán áll előttünk tiettauer írói 
és emberi érléke. Sokan félreértik, pornográfusnak tar jak, 
pedig csa« őszinte krónikása annak a kornak, melybe
^^Ma^már'nem lérhet vita althoz, hogy Bella tier nem 
erkölcstelen Író. Ellenkezőleg: moralista, aki minden bűnre 
magyarázatot keres és a lélekbúvár lmom eszközeivel tálja 
elénk a büntetlek rugóit.

Most jelent meg a
Második sorozat:
I A kalandor

II Egy világváros mély­
ségeiből

Hl Liliké nyomában . . 
IV. Fokról fokra 
V. A világ leggazdagabb 

embere

Előzőleg megjelent az
Első sorozat t

1. Asszonyfaló 
II. Ököljog

III Lelkiismeret nélkül 
IV. A fekete hétfő 
V. Aki három óráig volt 

asszony
Egv-egy sorozat, azaz 5 kötet ára 

egész vászon, dúsan aranyozott diszkötésben, tokban 44 -
fűzve......................................................................

Kaphatók havi részletfizetésre Is a
HEGEDŰS és SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RT. 

könyvkere kedésében, Piac-u. 34.

i„ o. külföldi

POROSZ SZÉN
elismert jóminőségii hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy- í
és bükkfa azonnali szállításra a = 
legolcsóbb napi arban beszerezhető ; I
BÁRT HA Mn
Ispotály ucca 3/h. Telefon 7 85.

; Vízvezeték és központi füles
1 szerelési műhelyemet

Széchenyi-utca 53. szám alól
Szóchanyi-u. í. sz. alá
helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ

szerelőmester. — Telefon_828.__

APRÓ HIRDETÉSEK.
..... ....ír- *

I '* I POST! 1*1
„Ujrendszerü“,

Kitűnő mellékkereset", „Ibolya , 
'.Agilis ügynök", Nagy jövede­
lem", „Pontos", „Iparvállalat 
jeligére több levél van a kiadóban.

VÉTEL 1S I
Megvételre

keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41

. é MNRm



I
UUNEMEHi

független újság 1927 március 9.

,T

Gazdasági we'fim»g <ak
Lucernamag, Lóli'-iremag, 

Cukorrépámag, Teharrse«iii<- 
répamag, Bilk'<önymag

kaphatók

DEUTSCH ALBERT és FIA
magk ere ekedé sóben.

-vi»»a iniai—um - xwgwcevwvA.

I m I BLÄöäs I ■ I
BBB—Ipm—a T ~i---- it~"—

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző Országos 
Földbirtok rendező Bíróság által 
engedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája, Debrecen, Fü- 
vészkert u. 16. Telefon 14-98. sz. 
Keresek vidéki földbirtokos, köz­

ségi főjegyző és tanítók részére 
eladó házakat és földeket, szőlő­
ket.

Eladó Nagycserén, vasul és köves­
ül közeiében 43 holdas szép kis 
birtok, 4 szobás úri lakással és 
megfelelő melléképületekkel. 

Ujkertben kitűnő karban levő, — 
építkezésre is alkalmas szőlő. 
Ugyanott másik szőlő és gyümöl­
csös, 3 szobás villával. 

Hajdubagoson 800 négyszögöl sző­
lő huszonötmillió koronáért. 
Ajánlok eladó házakat a város 
egész területén.

Lakásokat, 2, 3, 4 szobás beköl- 
tözhetéssel sürgősen keresek. 
Villamos végállomásnál három­
szobás lakás kiadó. 

Földbérleteket, 50, 100. 150, 200 
és 300 holdasokat keresek. 

Üzlethelyiségeket bérbe keresek. 
Forgalmas helyen, jómenetelü, biz­

tos megélhetést nyújtó ipari vál­
lalatokhoz tíztől százötvenmil­
lióval társakat keresek. 

Biztosításokat a legelőnyösebb fel­
tételek mellett eszközöl. 285

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
szülőföldemet. Libándi, Péterfia 4.

290

MOSKOVITS JÓZSEF I
úri dlvatszabá termébe 1 

valódi angol újdonságok 1 
érhettek I 1

Kézimunka­
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plísszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Ágygarnilurák,
paplanok legolcsóbban Guttmann 
Dávidnál. Csapó u. 33—35., uj 
tanonciskola épületben. 222

Egy
garnitúra kerti bútor és egy két­
ágú létra eladó Zugó ucca 8. sz.
alatt.

Libaaprólék
1.92 fillér kilója. Kapható csak 
vasárnap és hétfőn. Schwartz, Jó­
zsef kir. herceg ucca 24. 2424

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóiizem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.
________________   233

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipői min­
den színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 23.’

Uj libaüzleti
Szives tudomására hozom a n. é, 
közönségnek, hogy a Simontly 
uccai 6-os számú sátorban liba 
üzletet nyitottam, ahol napont i 
friss libahús, tyuk, pulyka hús, 
továbbá báj, bőr es zsír sei pv- 
szach. legolcsóbban kapható. 
Tisztelettel Schw a réz Ferenc. 
Megrendelést, a legkisebb tételt 
is, hazaszállítok Megrendelhető 
9-35. sz. telefonon Aprólék kap­
ható. 3624

Hozott
kelméből készítek divatos öltönyt 
és felöltőt. Leszállított árak! — 
Lebovits, Hatvan ucca 5. 3660

Bor,
saját termésű, Wertheim-szekrény, 
deszkák, üvegezett irodai állvány 
eladó. Lorántffy 13. 3663

Téglát,
cserepet, ineszet, cementet, so 
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Roscnleld Kálmánnál kaphat es 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674. 297

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és G
tölerakatából.________________ __

Előrejzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerő 
sablonminták nagy választékban 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. _________1386

CSÉPLŐGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., —
Telefon 58.  134

Parkettíényesitő
padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var).____________ ___________ *230

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. 1263

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.206,000. 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telelőt 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8., Szentpétery. 114

Bútorok
cgolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér­
ház. 256

Egy
darab hármas számú Wertheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományéi­
nál legolcsóbb. Degenfeld fér 3.

229

Ügyfelem rezére 4 szobái 
családi házat keresek

a kőzporvban.

ßr. Morvát Janő
Bika épület- 

Telefon 14-36.

Használt
bútorok és konyhaberendezés 
csütörtökön délután 3 órakor ár­
verésen cladatnak Arany János u. 
57. alatt. ______________ _3657
rézüstök részletfizetésre
is Mándokinál, Arany János ucca 
13.    284

Rózsaszín
leánygarnitura, fotelek, csclédágy 
(széthúzható), konyhaszékek, für­
dőkád (önmclegitővel), ásvány- 
gyűjtemény, sokszorosítógép, — 
Stencilpapir, sokszorosít ófesték, 
Wertheim vaskazetta eladók. Fü- 
vészkert u. 14., emelet______3656

Lola
kalapszalonban modell után leg­
olcsóbb árban készülnek legszebb 
női kalapok. Széchenyi ucca 16., 
keresztépület. _ ___ 288

Egy
kitűnő menetelü rőtösuzlet es l 
nyilas szőlő, beköltözhető lakás­
sal azonnal eladó. Cím a kiadó­
ban.___________________ 3610

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenfá'e úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban
Piac ucca 67.  1386

Heggcsztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30. 

v 1297

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáriue Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

VEGYES
■MM

Négyíogásos
ebéd és kétfogásos vacsora havi
600.000 koronáért kapható, kikor-
dásra s. Kossuth ucca 60. 257

Könyveket,
dobozo kát mindenkinél legolcsób-
ban készíttethet Szentpétery
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223
Valódi

angol avaszi újdonságok megér-
keztek Hitelképes egyéneknek
részlet e is. Kupfer, Kistemplom-
bazár 244

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za.
matos, a vevő előtt pörkölve, me-
cg állapotban kapható. Dégenfeld
tér 11. sz. 217

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
ügyein il 2252

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
Iátszerek legolcsóbban Nagy lál- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. _ 1231

Kóser tejet
fejetek. Cserepes ucca 3. sz. 3607 
ható. 3624

I KERESLET | |
Gyakorlott

kézileány felvétetik. Széchenyi u. 
7., I. emelet. 3662

Gépész
cséplőgéphez kerestetik. Jelent­
kezni lehet 10—12 óráig llersko- 
vílsnál, Hatvan u. 9. 3658

Társat
keresek cséplőgép vásárláshoz. 
Megbízott: Kíss-iroda. Csapó 8.

263
Asztalostanuló

felvétetik Bálint Lajosnál, Rákó­
czi ucca 13. sz. 3647

Jóminőstógűt I

bútorok!
olcsó Áron

réázletfiiEeilésr« Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolió-buíortlzlet.

BÚTOROZOTT
udvari szobát keres április 1-re 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. ,,Pontos“ jelige 
alatt a címet a kiadóba kérem le­
adni, __   3296

Egy
háromnegyed magyar holdas sző­
lő azonnal bérbe kiadó. Patkó­
gyár. 3659

Jóiorgalmu
gőzmalom olajmalorninal együtt 
haszonbérbe kiadó. 3661

Hó-,
sárcipőt legelór. yösebben javít 
Orbán gmnmiüzem, Piac u, 9, 1247

Makaróni gyár
helyiségei márciustól bérbeadan- 
dók. Széchnyi ucca 48. __

4—5 szobás
Lakást keresek udvar- vagy kert­
használattal. belépést vagy arany­
bért fizetek. Cini a ki dóh r.

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re
kiadó. Cím a kiadóban.___ 3450

Kérem
azon egyént, ki a Lco-estén a G. 
M. íekete velúr kalapomat bizto­
san tévedésből előlem elvitte, szí­
veskedjék annál is inkább e kiadó­
ba bevinni, mivel személyesen is­
merem és ellenkező esetben kény­
telen leszek a névszerü feljelen­
tést ellene megtenni. 3655

Azonnal
beköltözhető háromszobás lakás 
telepessel kiadó. Szent Anna 29., 
udvari emelet. 1618

Tanos Lajos
villanycrőre berendezett művi­
rág, mülcvél és sirkoszoru gyára, 
Debrecen, Darabos ucca 45. 1310

Kiadó
azonnal egy kis tiszta bútorozott 
szoba 200,000 koronáért. Tócós- 
kert, Faiskola ucca 7/g, özv. Pol­
gáriné. 3603

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Híd 
ucca 16. 228

HÁROMSZOBÁS
modern lakást, lehetőleg a íő- 
uccán. lelépéssel sürgősen kere­
sek. Cím a kiadóban.

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserélés 
utján. Cím a kiadóban.

Waclia Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251

Ilusíüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

3537

Svájci Tejivó
a Gambrimtssal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón.  1264

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10 1327

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május 1-jj® 
keresek. Cim a kiadóban. 3445

Hó- vi sárcipőket
vi. any erőre berendezett 
■nemben a legszebben és 
csobban javítok Szandcr 
Ferenc ucca 21.

üze-
legol-
Deák
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MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi n. 36. sz

Nyomatott Hegedül és Sándor irodalmi ét nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Píae usca 49. tsám

l


